3

	UBND THÀNH PHỐ HÀ NỘI

SỞ DU LỊCH


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
  Hà Nội, ngày  19 tháng 11 năm 2020


BÁO CÁO

Hoạt động kích cầu du lịch nội địa của thành phố Hà Nội
(Tài liệu tại Chương trình hội nghị ngày 19/11/2020)
          
Tổ chức thực hiện hiệu quả các chỉ đạo của Trung ương và Thành phố về tập trung các giải pháp phát triển du lịch nội địa trên địa bàn Hà Nội giai đoạn hiện nay, hưởng ứng cuộc vận động Người Việt Nam đi du lịch Việt Nam, chương trình kích cầu du lịch nội địa "du lịch Việt Nam an toàn, hấp dẫn", góp phần thực hiện thành công “Nhiệm vụ kép” vừa phòng, chống dịch vừa thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội của thành phố Hà Nội.
Hoạt động kích cầu du lịch nội địa trên địa bàn Thành phố Hà Nội đã được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của UBND Thành phố Hà Nội. Thành phố đã ban hành Kế hoạch số 120/KH-UBND ngày 09/6/2020, 196/KH-UBND ngày 08/10/2020 về Kích cầu nội địa, tăng tổng mức bán lẻ hàng hóa, doanh thu dịch vụ tiêu dùng thành phố Hà Nội năm 2020, 2021;
Sở Du lịch đã ban hành và triển khai các Kế hoạch Kích cầu du lịch nội địa trên địa bàn thành phố Hà Nội năm 2020, 2021 để cụ thể hóa chỉ đạo của UBND Thành phố. 
Trong không khí sôi động các hoạt động kết nối, phát triển thị trường du lịch qua sự kiện Hội chợ Du lịch quốc tế Việt Nam VITM- Hà Nội 2020 hôm nay, ngành du lịch Hà Nội tổng hợp thông tin một số các kết quả để các tỉnh, thành phố cả nước cùng động viên, chia sẻ, phối hợp các hoạt động này, cụ thể:

1. Cuộc vận động đã huy động số lượng lớn các doanh nghiệp du lịch đăng ký xây dựng các gói sản phẩm kích cầu du lịch, khuyến mại giảm giá. Kết quả đã có 85 doanh nghiệp lữ hành, vận chuyển ôtô, đường sắt, hàng không; 21 khách sạn, cơ sở mua sắm; 10 khu, điểm du lịch tích cực hưởng ứng đăng ký tham gia chương trình liên minh kích cầu, hơn 346 tour kích cầu được triển khai. UBND Thành phố Hà Nội đã ký kết hợp tác kích cầu du lịch với 3 hãng hàng không Vietnam Airlines, VietjetAir, Bamboo Airways.
a. Nhiều sản phẩm du lịch kích cầu mới được xây dựng, đặc biệt khai thác bền vững giá trị văn hóa, di tích di sản, di tích cách mạng của mảnh đất Thăng Long-Hà Nội ngàn năm văn hiến, cũng như kết nối với các địa phương trong vùng để tạo sản phẩm độc đáo cho du khách. Tiêu biểu: 
- Chương trình tham quan di tích cách mạng Nhà tù Hỏa Lò về đêm với chủ đề “Đêm linh thiêng – sáng ngời tinh thần Việt”, "Đêm thiêng liêng 2: sống như những đóa hoa". 
- Sản phẩm du lịch tham quan Hoàng Thành Thăng Long về đêm  với tên gọi "Giải mã Hoàng Thành", và kết nối với Tràng An- Bái Đính- Ninh Bình sản phẩm “Đêm trước dời đô”; 
- Các chương trình du lịch trong nội thành Hà Nội như "Hà Nội 36 phố phường", "Thăng Long tứ trấn", hoặc kết nối từ Trung tâm Hoàn Kiếm đến các làng nghề gốm sứ Bát Tràng, lụa Hà Đông, làng cổ Đường Lâm, sơn mài Hạ Thái,...

- Các chương trình du lịch liên kết giữa Hà Nội với các tỉnh, thành phố khu vực miền Bắc.
b. Toàn bộ các khu, điểm tham quan du lịch đã chủ động tổ chức thường xuyên nhiều hoạt động mới. Điển hình như: 
- Không gian Phố đi bộ Hồ Hoàn Kiếm, khu vực Phố cổ Hà Nội vào các tối thứ 6 đến hết ngày Chủ nhật hàng tuần: đa dạng các hoạt động biểu diễn, giao lưu văn hóa, thể thao, đối ngoại...
- Văn Miếu- Quốc Tử Giám, Hoàng Thành Thăng Long, hệ thống các Bảo tàng thường xuyên có các hoạt động văn hóa du lịch hấp dẫn
- Bảo tàng dân tộc học Việt Nam xây dựng và triển khai chương trình du lịch trải nghiệm “Hương mùa thu Hà Nội” 
- Làng cổ Đường Lâm (Sơn Tây) với các gói tour du lịch trải nghiệm du lịch cộng đồng và làng nghề.
- Vườn Quốc gia Ba Vì: đặc sắc với sản phẩm mới Bay khinh khí cầu và mùa hoa dã quỳ, trải nghiệm du lịch sinh thái
- Khu vực chùa Hương (Mỹ Đức): với sản phẩm mùa hoa súng
- Làng Văn hóa - du lịch các dân tộc Việt Nam có các chủ điểm hoạt động đa dạng trong từng tháng
- Khu vực Hồ Tây, Phố đi bộ Trịnh Công Sơn, các Trung tâm hội chợ triển lãm: thường xuyên diễn ra các sự kiện hấp dẫn về văn hóa, thể thao, thương mại, công nghiệp, nông nghiệp kết hợp du lịch.
c. Đa dạng, phong phú các dịch vụ lưu trú du lịch tiêu chuẩn cao và các dịch vụ phục vụ khách du lịch khác đáp ứng tốt các xu hướng nhu cầu du lịch mới của du khách.

- Các khách sạn đều ưu tiên nâng cấp hạng phòng, giảm giá phòng và giá các dịch vụ như phòng hội thảo, tiệc, các dịch vụ bổ trợ khác. Mức giảm bình quân khoảng 30% đối với các dịch vụ.

- Các cơ sở mua sắm đạt tiêu chuẩn phục vụ khách du lịch như Hệ thống mua sắm, vui chơi giải trí tại hệ thống siêu thị Vincom Plaza, Trung tâm Vàng bạc Trang sức DOJI Tower, cửa hàng thời trang, đồ trang sức nghệ thuật, hàng thủ công mỹ nghệ cao cấp của Tân Mỹ, Hanoia, OZ Silk... đều có chính sách ưu đãi giảm 10%-30% hưởng ứng kích cầu du lịch nội địa.

2. Thành phố Hà Nội tích cực hỗ trợ các đơn vị tham gia kích cầu du lịch trên địa bàn. Cụ thể:
- Tổ chức nhiều sự kiện Lễ hội Kích cầu du lịch, Ngày hội  khuyến mại du lịch, Hội nghị liên kết hợp tác phát triển du lịch...: để các doanh nghiệp, đơn vị du lịch kết nối, giới thiệu sản phẩm du lịch đến du khách và nhân dân.
- Các cơ quan truyền thông, báo chí du lịch trên địa bàn tăng cường tuyên truyền quảng bá thông tin các chương trình kích cầu của doanh nghiệp, đồng thời Sở Du lịch đăng tải trên website của Sở Du lịch tại địa chỉ https://sodulich.hanoi.gov.vn/kich-cau-du-lich/tour-du-lich; du khách và doanh nghiệp tiếp cận đầy đủ thông tin các sự kiện văn hóa, thể thao, thương mại du lịch diễn ra ở Hà Nội.
- Sở Du lịch Hà Nội tích cực phối hợp Hiệp hội du lịch và các Câu lạc bộ du lịch tổ chức các đoàn Farmtrip khảo sát, xây dựng sản phẩm du lịch tại Hà Nội và kết nối với các tỉnh thành trong cả nước để có sản phẩm phù hợp với tình hình mới phục vụ nhu cầu khách du lịch nội địa. Tiêu biểu như sản phẩm kích cầu du lịch bằng đường sắt Hà Nội- Quảng Bình, Hà Nội - Lào Cai, dự kiến Hà Nội -Hải Phòng; các tuyến Hà Nội- miền núi phía Bắc (Lai Châu, Sơn La, Điện Biên, Hà Giang, Tuyên Quang, Bắc Kạn...), Hà Nội- qua các địa phương đến vùng kinh tế trọng điểm Miền Trung (Hà Nội, Ninh Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Quảng Bình, Đà Nẵng, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam, Bình Định...), Hà Nội- Hải Phòng-Quảng Ninh, Hà Nội - Bình Thuận, Phú Yên, Khánh Hòa...
3. Thời gian tới, tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động kích cầu du lịch nội địa gắn với quá trình cơ cấu lại sản phẩm du lịch, thị trường du lịch, khai thác hiệu quả các giá trị vật thể và phi vật thể của Hà Nội, đẩy mạnh liên kết gắn kết chặt chẽ với chuỗi sản phẩm du lịch trong vùng, cả nước và quốc tế, năm 2021 Hà Nội phấn đấu chỉ tiêu đón khách du lịch nội địa tăng trên 45% so với năm 2020 (ước khoảng trên 11 triệu lượt khách). Ngành Du lịch Hà Nội sẽ tập trung một số nội dung sau:
- Xây dựng thêm nhiều sản phẩm du lịch mới, sáng tạo, đặc trưng, phù hợp với tiềm năng, thế mạnh của Thủ đô, trọng tâm là du lịch văn hóa, di sản, ẩm thực, lễ hội, làng nghề; du lịch nông nghiệp, sinh thái; du lịch học đường; du lịch chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe; du lịch gắn với sự kiện văn hóa, thể thao, thương mại…Tập trung xây dựng sản phẩm tại một số địa phương trọng điểm có cảnh quan, tài nguyên du lịch phù hợp, đáp ứng các điều kiện xây dựng sản phẩm kích cầu, như địa bàn khu vực huyện Mỹ Đức, Gia Lâm, Sóc Sơn, Sơn Tây, Ba Vì... Đẩy mạnh khai thác, phát triển sản phẩm du lịch ẩm thực. Nâng cao chất lượng tại các khu, điểm du lịch.
- Chủ trì, phối hợp, liên kết tổ chức các chương trình quảng bá, xúc tiến kích cầu du lịch nội địa tại Hà Nội và các thị trường trọng điểm trong nước, như thành phố Hồ Chí Minh, Đà Nẵng, Cần Thơ... Phối hợp với Vietnam Airlines và các hãng hàng không tổ chức các chương trình quảng bá, giới thiệu sản phẩm, dịch vụ du lịch tại Hà Nội và các địa phương.

-. Tổ chức đón các đoàn FAMTRIP nội địa khảo sát, xây dựng sản phẩm liên kết kích cầu du lịch 

- Tổ chức truyền thông, quảng bá sản phẩm kích cầu du lịch nội địa. Hợp tác với các cơ quan thông tấn, báo chí Trung ương và Hà Nội xây dựng nội dung và triển khai chiến dịch quảng bá về điểm đến du lịch Hà Nội năm 2021. Xây dựng các ấn phẩm tuyên truyền. Tổ chức quảng bá qua Cổng thông tin điện tử của Sở Du lịch nâng cấp 6 thứ tiếng.
- Tăng cường xây dựng, quản lý môi trường du lịch an ninh, an toàn, thân thiện văn minh và đảm bảo quyền lợi cho khách du lịch. Bồi dưỡng nâng cao chất lượng cán bộ quản lý, nhân lực du lịch trong giai đoạn mới. Tăng cường bồi dưỡng, đào tạo kiến thức, giáo dục thái độ, hành vi ứng xử cho người dân trên các địa bàn hoạt động du lịch; Khuyến khích, hỗ trợ các doanh nghiệp kinh doanh, dịch vụ du lịch, các hiệp hội nghề nghiệp tự tổ chức nâng cao nghiệp vụ cho các thành viên, hội viên và người lao động của đơn vị./.
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