THÔNG CÁO BÁO CHÍ VỀ HỘI THẢO
“PHÁT TRIỂN SẢN PHẨM DU LỊCH THÀNH PHỐ HÒA BÌNH NĂM 2019”

Được sự đồng ý của UBND tỉnh Hòa Bình, từ ngày 26 - 28/5/2019 tại thành phố Hòa Bình, UBND thành phố Hòa Bình phối hợp với Sở Văn Hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Hòa Bình tổ chức Hội thảo “Phát triển sản phẩm du lịch thành phố Hòa Bình năm 2019” nhằm phân tích, đánh giá thực trạng phát triển sản phẩm du lịch thành phố Hòa Bình dựa trên những cơ sở khoa học, thực tiễn để đưa ra những định hướng và đề xuất giải pháp đột phá trong phát triển sản phẩm du lịch thành phố này. Hội thảo được chia ra làm hai hoạt động chính, cụ thể:
1. Hội thảo chính: “Phát triển sản phẩm du lịch thành phố Hòa Bình năm 2019”

Thời gian: 13 giờ 30 phút, ngày 28/5/2019.

Địa điểm: Hội trường tầng 5 khách sạn Diamond, 129 Lê Thánh Tông, thành phố Hòa Bình.

Chủ trì Hội thảo:

- Ông Nguyễn Văn Chương - Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch UBND tỉnh
- Ông Quách Tùng Dương - Bí thư thành ủy, Chủ tịch HĐND thành phố Hòa Bình

- Ông Phạm Xuân Kiều - Phó bí thư Thường trực Thành ủy

- Ông Nguyễn Thanh Huy - Chủ tịch UBND thành phố

- Ông Nguyễn Thế Dũng - Phó CT UBND thành phố

- PGS. TS. Họa sỹ Lê Huyên - Chủ tịch Hiệp hội thiết kế mẫu và sáng tạo Mỹ thuật Việt Nam

Thành phần mời tham dự: Hơn 200 đại biểu Bao gồm lãnh đạo UBND tỉnh và lãnh đạo các Sở, ban ngành tỉnh Hòa Bình. Đại diện Ban Hợp tác Quốc tế, Đại diện Lãnh đạo Sở Du lịch Hà Nội, Đại diện lãnh đạo và các phòng ban các thành phố kết nghĩa, Đại diện lãnh đạo các huyện trên địa bàn tỉnh, các chuyên gia, các tổ chức, hiệp hội, các doanh nghiệp, và các cơ quan thông tấn, báo chí Trung ương, địa phương. Lãnh đạo Thành ủy, HĐND, UBND, UBMT Tổ quốc và các phòng ban doàn thể Thành phố Hòa Bình.

Nội dung Hội thảo:

- Đồng chí Nguyễn Thanh Huy - Chủ tịch UBND thành phố Hòa Bình phát biểu khai mạc Hội thảo “Phát triển sản phẩm du lịch thành phố Hòa Bình năm 2019”.
- PGS. TS. Lê Huyên - Chủ tịch Hiệp hội Thiết kễ Mẫu và sáng tạo Mỹ thuật Việt Nam - Chuyên gia tư vấn và đánh giá cảnh quan trình bày tham luận.

- Ông Kiều Văn Dũng - Giám đốc Công ty TNHH Đông Dương Á Châu trình bày tham luận.

- PGS. TS. Phạm Văn Dương - Phó Giám đốc bảo tàng Dân tộc học Việt Nam trình bày tham luận.

- Ý kiến phát biểu của đồng chí Nguyễn Văn Chương - Phó chủ tịch UBND tỉnh Hòa Bình, Trưởng ban chỉ đạo du lịch tỉnh Hòa Bình.
- Tọa đàm trao đổi về các giải pháp và trả lời các câu hỏi của đại biểu xoay quanh chủ đề của Hội thảo.

- Công bố các kí kết hợp tác phát triển du lịch giữa các doanh nghiệp lữ hành, các nhà cung cấp dịch vụ lữ hành.

- Đồng chí Nguyễn Thế Dũng - Phó chủ tịch UBND thành phố Hòa Bình, Trưởng Ban chỉ đạo phát triển du lịch Thành phố tổng kết và bế mạc Hội thảo.

2. Các hoạt động khác: Chương trình “Thực địa tuyến”
Trong hai ngày 27 - 28/5/2019, các khách mời tham gia thực địa tại các điểm tiêu biểu của thành phố Hòa Bình bao gồm: Tượng đài Bác Hồ, Nhà tù Hòa Bình, Nhà Máy Thủy Điện Hòa Bình, Bản Mường Bích - Trụ, Động Tiên Phi, Địa điểm Bác Hồ về thăm trường thanh niên lao động xã hội chủ nghĩa Hòa Bình, Rừng Lim, Bảo tàng không gian văn hóa Mường. 
Thành phần tham gia: Đại diện Hiệp hội Du lịch và lãnh đạo các Sở, ban ngành Tỉnh liên quan, Đại diện Ban hợp tác Quốc tế, Đại diện Lãnh đạo Sở Du lịch Hà Nội, Đại diện lãnh đạo và các phòng ban các Thành phố kết nghĩa và đại diện lãnh đạo các huyện trên địa bàn tỉnh, các chuyên gia, các tổ chức, hiệp hội, các doanh nghiệp, và các cơ quan thông tấn, báo chí Trương ương, địa phương...
Mục đích: Khảo sát thực tế các điểm đến, di tích lịch sử văn hóa, danh lam thắng cảnh trên địa bàn thành phố Hòa Bình để có cơ sở khoa học, thực tiễn trong việc định hướng và đề xuất giải pháp phát triển các sản phẩm du lịch, tour tuyến du lịch mới phục vụ du khách, đặc biệt là khách quốc tế đến tham quan thành phố Hòa Bình.
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