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THÔNG TIN 
Về tổ chức hoạt động trưng bày giới thiệu và lấy ý kiến về bộ nhận diện thương hiệu (logo), biển chỉ dẫn và sản phẩm lưu niệm làng nghề 
Bát Tràng tại  khu chợ xã Bát Tràng

Thực hiện Kế hoạch số 202/KH-UBND ngày 07/11/2016 của UBND Thành phố về thí điểm xây dựng nhận diện thương hiệu (logo), biển chỉ dẫn và sản phẩm lưu niệm du lịch Hà Nội; Thông báo số 1036/TB-UBND ngày 22/10/2018 của UBND Thành phố về kết luận của tập thể lãnh đạo UBND Thành phố tại cuộc họp nghe báo cáo về thiết kế Bộ nhận diện thương hiệu (logo) làng nghề, Biển chỉ dẫn du lịch và sản phẩm lưu niệm du lịch Hà Nội;công văn số 247/UBND-KT ngày 17/01/2019 về việc sản xuất mẫu bộ nhận diện thương hiệu (logo), biển chỉ dẫn và sản phẩm lưu niệm du lịch Hà Nội.
Từ ngày 15/5 đến ngày 19/5/2019, Sở Du lịch thành phố Hà Nội phối hợp với UBND huyện Gia Lâm, UBND xã Bát Tràng triển khai tổ chứctrưng bày giới thiệu và lấy ý kiến về bộ nhận diện thương hiệu (logo), biển chỉ dẫn và sản phẩm lưu niệm làng nghề Bát Tràng tại khu chợ xã Bát Tràng.
Việc trưng bày giới thiệu và lấy ý kiến về bộ nhận diện thương hiệu (logo), biển chỉ dẫn và sản phẩm lưu niệm làng nghề Bát Tràng là một trong những hoạt động quan trọng, nhằm mục đích lấy ý kiến của nhân dân và du khách về bộ nhận diện thương hiệu (logo), biển chỉ dẫn và sản phẩm lưu niệm làng nghề Bát Tràng tại khu chợ xã Bát Tràng để làm cơ sở xem xét phương án chọn.
Nội dung triển khai cụ thể như sau:
1. Nội dung lấy ý kiến
- Mẫu thiết kế logo nhận diện thương hiệu du lịch làng nghề Hà Nội gồm 03 phương án.
- Mẫu thiết kế logo du lịch làng nghề truyền thống gốm sứ Bát Tràng gồm 04 phương án.
- 20 mẫu sản phẩm lưu niệm làng nghề gốm sứ Bát Tràng.
[bookmark: _GoBack]2. Phương thức và thời gian trưng bày giới thiệu và lấy ý kiến về bộ nhận diện thương hiệu (logo), biển chỉ dẫn và sản phẩm lưu niệm làng gốm sứ Bát Tràng tại khu chợ xã Bát Tràng
- Thời gian: Trong 05 ngày từ ngày 15/5/2019 đến 19/5/2019 (từ 9h00 - 17h00 hàng ngày).
- Vị trí địa điểm tổ chức: Tại khu chợ xã Bát Tràng, huyện Gia Lâm.
- Cách thức lấy ý kiến: Lấy ý kiến của người dân va du khách thông qua mẫu phiếu khảo sát lấy ý kiến trực tiếp do Sở Du lịch cung cấp (có mẫu phiếu đính kèm).
- Về thiết kế trưng bày, có bố trí góc giới thiệu về thiết kế bộ nhận diện thương hiệu (logo); góc trưng bày giới thiệu 20 sản phẩm mẫu của làng nghề gốm sứ Bát Tràng (Tiếp nhận sản phẩm mẫu từ Bảo tàng Phụ nữ) và bàn giới thiệu và phát phiếu khảo sát, dự kiến: 500 phiếu được phát ra. Ngoài ra, Sở Du lịch Thành phố Hà Nội phối hợp với Bảo tàng Phụ nữ Việt Nam giới thiệu và hướng dẫn cho nhân dân và du khách tham gia ý kiến bằng Phiếu khảo sát lấy ý kiến. Bên cạnh đó, Sở Du lịch xây dựng market standee và sản xuất 06 standee giới thiệu với dòng chữ: “Trưng bày và lấy ý kiến về bộ nhận diện thương hiệu du lịch làng nghề Hà Nội và làng nghề gốm sứ Bát Tràng”, bố trí bàn trưng bày giới thiệu ấn phẩm du lịch Hà Nội (bằng tiếng Việt và Tiếng Anh).
	Việc triển khai trưng bày giới thiệu và lấy ý kiến về bộ nhận diện thương hiệu (logo), biển chỉ dẫn và sản phẩm lưu niệm làng nghề Bát Tràng tại khu vực chợ xã Bát Tràng là một hoạt động có ý nghĩa nhằm kết nối sự tương tác giữa cơ quan quản lý Nhà nước với nhân dân, du khách. Từ đó, lựa chọn ra được những sản phẩm vừa có tính biểu tượng, truyền thông tốt, vừa có sự gần gũi với cảm quan của đại bộ phận nhân dân.
      Sở Du lịch thành phố Hà Nội thông báo để nhân dân, du khách nắm thông tin và kính mời nhân dân, du khách tích cực tham gia hưởng ứng, đóng góp ý kiến bằng Phiếu khảo sát lấy ý kiến. 
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